

**СОВЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ЗАРЕЧЕНСКОЕ»  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «НЕРЧИНСКИЙ РАЙОН»  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

**РЕШЕНИЕ**

20 ноября 2024 года

№79

п.с.т. Заречный

**Предварительные итоги социально-экономического развития  
сельского поселения «Зареченское» за истекший период 2024  
года и о прогнозе социально экономического развития  
сельского поселения «Зареченское» на 2025 год**

Заслушав информацию главы сельского поселения «Зареченское» о предварительных итогах социально-экономического развития сельского поселения за истекший период 2024 года и о прогнозе социально экономического развития сельского поселения на 2025 год Совет сельского поселения «Зареченское» решил:

1. Информацию главы сельского поселения «Зареченское» о предварительных итогах социально-экономического развития сельского поселения за истекший период 2024 года и о прогнозе социально экономического развития сельского поселения на 2025 год принять к сведению (прилагается).

Глава сельского поселения  
«Зареченское»:



Н.В Самойлова



## Приложение

к решению Совета сельского поселения  
«Зареченское» от 20.11.2024 №79

### **Предварительные итоги социально-экономического развития сельского поселения «Зареченское» за истекший период 2024 года и о прогнозе социально-экономического развития сельского поселения на 2025 год**

#### **1. Общие положения**

Прогноз социально-экономического развития сельского поселения «Зареченское» за 2024 год разработан на основании анализа развития экономики территории за последние два года, ожидаемых результатах социально-экономического развития в 2025 году, а также с учетом вступления в силу с 1 января 2006 года Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

При разработке прогноза выявлены и исследованы факторы, влияющие на развитие экономики поселения. К таким факторам отнесены: состояние и структура объекта муниципальной собственности, наличие и распределение трудовых ресурсов, финансовое состояние, производство по основным видам экономической деятельности, демографические изменения, развитие субъектов малого предпринимательства.

План развития ориентирован на рациональное использование имеющегося потенциала и местных возможностей: экономической базы, производственной и транспортной инфраструктуры, социальной сферы, земельных, водных и других ресурсов, экономико-географического положения и природно - климатических условий.

Сельское поселение «Зареченское» образовано 01 января 2006 года путем объединения администраций с.Заречное и п.Нагорный в связи с вступлением в силу Федерального закона №-131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Сельское поселение «Зареченское» входит в состав муниципального района «Нерчинский район» Забайкальского края. В состав поселения входит два населенных пункта: посёлок сельского типа Заречный, который является административным центром поселения, п.с.т. Нагорный.

Представительный орган - Совет сельского поселения «Зареченское», состоящий из 7 депутатов. Совет поселения осуществляет контроль за деятельностью главы поселения, администрации поселения, должностных лиц местного самоуправления, решает другие вопросы в пределах своих полномочий.

### 3.

Исполнительный орган - Администрация сельского поселения «Зареченское».

Администрация сельского поселения «Зареченское» обеспечивает исполнительно-распорядительные функции по решению вопросов местного значения.

В состав сельского поселения «Зареченское» входит п.Заречный, п.Нагорный . Численность населения поселения на 1 января 2024 года составляет 1204 человека. Территория поселения составляет 11683,87 га, из них- 11246 га земли сельхозназначения. Расстояние от административного центра поселения до районного центра составляет 10 км, до областного центра - 280 км. В сельском поселении «Зареченское» имеется администрация, фельдшерский акушерский пункт, отделение почтовой связи, средняя общеобразовательная школа, детское дошкольное учреждение. Центром культуры и досуга населения до сих пор неизменно остаются библиотека и Дом культуры. Работники культуры тесно взаимодействуют и стараются выполнить общую задачу – организовать культурный досуг населения, привлечь селян к участию в мероприятиях и заинтересовать их как зрителей. Дом культуры – это единственная возможность досуга и приобщения к искусству, центр творчества, отдыха и развлечений. Поэтому жители надеются и ждут, что когда то в поселке Заречный всё - таки будет отремонтирован Дом культуры. Также в поселении функционируют 5 предприятия розничной торговли организованных индивидуальными предпринимателями.

### **2. Демографическая ситуация.**

Уровень жизни населения в поселке продолжает оставаться низким – из общей численности населения в трудоспособном возрасте только примерно 40% имеют постоянную работу.

Средняя продолжительность жизни, как для мужчин, так и для женщин составляет 75 лет.

### **3. Сельское хозяйство.**

В личных подсобных хозяйствах содержится по переписи на 01.10.2024 года:

КРС – 390 голов, в т.числе коров 169 голов  
овцы и козы- 7 голов,  
птицы - 1035 голов,  
лошади- 80 гол  
Пчелосемьи —10 семей  
Свиньи 35 голов

В настоящее время фермерские и личные подсобные хозяйства производят сено в количестве необходимом для скармливания скоту.

Наблюдается тенденция уменьшения поголовья скота в ЛПХ.

#### **4. Потребительский рынок товаров и услуг и развитие малого предпринимательства.**

В поселении функционируют 2 единицы предприятия малого предпринимательства. К объектам малого предпринимательства относятся 3 крестьянско-фермерских хозяйства - КФХ Яцук С.А. КФХ Арсентьев А.А КФХ Ильин В.И. - род деятельности которых занимает животноводство, растениеводство. Количество индивидуальных предпринимателей 5, которые занимаются розничной торговлей продуктов питания, хозяйственными товарами и товарами первой необходимости.

#### **5. Благоустройство**

В 2024 году в СДК п.Нагорный произведен капитальный ремонт. Установлены уличные фонари на солнечных батареях в п. Заречный по ул. Кристальной и в п. Нагорный по ул. Октябрьской. Произведена очистка 3-х несанкционированных свалок. В 2025 году планируется провести грейдирование и отсыпку дорог местного значения, освещение улиц на территории поселений.

В сельском поселении имеется две общеобразовательные школы; в которых обучается 233 человека и два детских дошкольных образовательных учреждения, фактически детские сады посещают 64 ребенок. Состояние зданий образовательных учреждений удовлетворительное, имеют большую степень физического износа, капитальные ремонты не производились, ежегодно проводятся космические ремонты.

#### **6. здравоохранение**

На территории поселения 2 фельдшерских пункта. В сфере здравоохранения острой проблемой является отсутствие аптечных киосков и большая нагрузка на фельдшера по обслуживанию пациентов

#### **7. Культура**

В каждом населенном пункте поселения имеется дом культуры и библиотека. Обеспеченность населения учреждениями культуры в сельском поселении 100%. Капитальный ремонт дома культуры п. Заречный не производилось, высокая степень физического износа.

## **8. Охрана общественного порядка.**

Охрана общественного порядка на территории сельского поселения «Зареченское» осуществляется уполномоченным участковым инспектором-лейтенантом полиции Биткиным Александром Юрьевичем.

## **9. Занятость. Трудовые ресурсы. Уровень доходов.**

Население в основном работает в бюджетной сфере, торговле и вахтовым методом с выездом за пределы края, в основном в золотодобывающих организациях.

## **10. Бюджет**

Бюджет сельского поселения на 2024 г. был принят Советом сельского поселения «Зареченское» от 29.12.2023 года № 58 , по доходам и расходам 8517,9 рублей.

## **11. Администрацией сельского поселения**

Издано 13 постановлений, 77 распоряжений по основным вопросам деятельности и 30 распоряжений по кадровым вопросам.

Советом сельского поселения было вынесено 19 решений.

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением, все заявления письменные и устные были рассмотрены своевременно и на все были даны разъяснения.

Обращения граждан в основном были связаны с вопросами:

- землепользования;
- решением социальных проблем;
- получением различного рода справок, выписок и т.д.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан прибывающих в запасе и граждан подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», положениям о воинском учете и инструкцией.

На воинском учете состоят 243 человек в том числе:

- офицеры 1;
- сержанты и солдаты 209;
- призывники 33.